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CONTROLE CONTINU D’INTRODUCTION A L’ANALYSE (ANA 111)

Exercice 1 (10 pts) _/,31,(;1' Do s
1. Démontrer par 'absurde que le produit d’un nombre rationnel non nul et d’un nombre irrationnel
est un nombre irrationnel. E A4 A L+ I= -:;;jﬂ
9. Soit (Un)nen= la suite réelle de terme général : up = Z %5 Y % 4 % o e ;11_2 ‘*
Montrer que la suite (¥ )qen~ €st convergente en uti{ui_ézlmt la définition d’une suite de Cauchy. [_ZA-P('S: ;,'i_.#{
Exercice 2 (10 pts)

1. Soit f, la fonction réclle définie sur R par fa(x) = 2", pour tout n € N. Calculer Ja dérivée d’ordre
m de f,(z) (avec m € N). L 0°4 4+ 41 2%=5 * ew | ',igjr ),"3"_*_ 925 ’t‘;']

2. On tire un objet de poids P sur un plan horizontal 4 I'aide d’une corde & laquelle est appliqu’e une
force. Si 0 désigne 'angle que fait la corde avec le plan, alors, a la limite de glissement, I'intensité de
la force est donnée par

1P
T, . B—
wsin(6) + cos(6)

ol p est une constante positive appelée coefficient de friction et ot x5 — Démontrer que F est

minimale lorsque tan(f) = p. [_524 A4d4 ) =5 "*‘ i
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Montrer que la suite (tn)nen+ est convergente en utilisant la définition d’une suite de Cauchy.
Exercice 2 (10 pts)

1. Soit f, la fonction réelle définic sur R par f, (z) = =%, pour tout n € N. Calculer la dérivée d’ordre
m de fo(z) (avec m € N).

2. On tire un objet de poids P sur un plan horizontal 4 l'aide d’une corde & laquelle est appliquée une
force. Si @ désigne I'angle que fait la corde avec le plan. alors, a la limite de glissement, U'intensité de
la force est donnée par

nP
=
psin(8) + cos(0)

ol 2 cst une constante positive appelée cocflicient de frietion et ou 0 < 8 € —. Démontrer que F est

(SR

minimale lorsque tan(f) = p.
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